
 

   

Емблематична сграда в Плевен ще бъде осветена в
цветове по повод две предстоящи прояви
петък, 24 февруари 2023

Фасадата на една от емблематичните сгради в Плевен - Галерия Дарение „Колекция Светлин Русев”, ще
бъде осветена в цветове по повод две предстоящи прояви. Със свои решения Общинският съвет на
Плевен даде съгласие на 28 февруари Галерията да бъде осветена в синьо, лилаво, розово и зелено за
Световния ден на редките болести. На 16 и 17 март сградата ще бъде осветена в зелено във връзка с
Националния празник на Ирландия.

В Община Плевен е получено писмо от г-жа Наталия Маева - заместник -председател на УС на
сдружение „Национална пациентска организация“ (НПО), в което се посочва, че Сдружението стартира
поредица от стъпки, които имат за цел да ангажират общественото внимание с „невидимите“ проблеми
на хората с редки заболявалия. Предложението към Общината е Плевен да се включи в отбелязването
на Световния ден на редките болести, като се присъедини към инициативата за осветяване на сграда
или обект с обществено значение в цветовете, символизиращи редките болести. След обсъждане
Общинският съвет на Плевен даде съгласие на 28 февруари в часовете от 19,00 до 23,00 ч. фасадата на
Галерия Дарение „Колекция Светлин Русев” да бъде осветена в синьо, лилаво, розово и зелено, като
разходите ще са за сметка на общинския бюджет.

Световният ден на редките болести традиционно се чества през последния ден от месец февруари. Тази
година Денят ще премине под мотото „Разкрий се пред Света”. По данни на Световната здравна
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организация 5% от населението в България страда от редки болести, което означава, че у нас са
засегнати около 350 000 души. От 2015 г. в страната ни има съществуващ регистър на редките болести,
но за съжаление много голяма част от тези болести не фигурират в него, което прави хората, страдащи
от редки заболявания, „невидими“ за обществото.

В Община Плевен е получено писмо и от г-жа Мартина Фийни - Посланик на Ирландия в Република
България, с което тя изразява надежда за задълбочаване на отличните отношения между България и
Ирландия и предлага Плевен да се присъедини към инициативата за осветяване в зелено фасада на
емблематична сграда за Деня на Свети Патрик - Националният празник на Ирландия. През 2022 г. в
инициативата са се включили 16 забележителности в 11 български града - в София са били осветени
Националният дворец на културата, Националната библиотека „Св.св. Кирил и Методий“, Софийският
университет „Св. Климент Охридски“, Софийска опера и балет и Градската библиотека. Сред 690-те
емблематични забележителности, участвали по този начин в отбелязването на Националния празник на
Ирландия са също Колизеумът в Рим, Кулата в гр. Пиза, Ниагарският водопад, Операта в гр. Сидни и
Емпайър Стейт билдинг в Ню Йорк. Със свое решение Общински съвет - Плевен даде съгласие тази
година на 16 и 17 март в Плевен да бъде осветена в зелено фасадата на Галерия Дарение „Колекция
Светлин Русев”, като разходите ще са за сметка на инициаторите.

Художествената галерия Дарение „Колекция Светлин Русев” се намира в центъра на града.
Открита е през 1984 г. с дарения на творби от родения в Плевен художник академик Светлин
Русев. Сградата е архитектурен паметник на културата с национално значение. Тя е
проектирана и строена за баня от основоположника на съвременната българска архитектура
Никола Лазаров /1870 - 1942 г./. Наречена е „Турско-римска баня” поради някои специфични
помещения в нея с мавританска архитектура. През 80-те години сградата е реконструирана и
приспособена за музей на изобразителното изкуство, като в залите й е подредено едно от най-
големите дарения в съвременна България.
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